

國立宜蘭大學 107 學年度第 1 學期
與校長有約-會中(後)提問與彙整

受會單位	項次	學生問題	業管單位回覆	發言單位
總務處	1	何時設置學生餐廳？	神農校區附近餐廳非常多，選擇也多，導致大部分學生無意願在校內解決午晚餐，加上寒暑假三個月及平時假日客源更少，無法支應店家經營成本，自然無法經營長久。學校仍會盡力招商，找一些學生比較喜歡的餐點類型，店家開設後也需要學生多捧場。	生動一乙
	2	機車違停未見改善，可否定期取締。	機車停車場出口經設置網格及立柱後，應已改善違停，最近可能因為縣府人本計畫工程進度延誤，導致女中路多處同時施工，致使整排無法停放機車，因而造成多輛違停。事務組已於座談會後隔日張貼公告，若再無效，將聯絡派出所開罰。未來同學	電子三乙

			若發現違停情況，歡迎逕向警衛室檢舉，警衛會請派出所前來取締。	
	3	對於校內抽菸行為可否取締並罰錢。	校內教職員工無公權力開單、取締或罰錢，目前只能靠標語宣導及加強巡視並口頭告誡、勸離。	
	4	校園圍牆拆除會衍生安全問題，是否應增設監視器。	學校本來就是開放校園，即便有圍牆，民眾仍可自由進出。女中路圍牆拆除後，原有監視器仍會安裝。若於校園中發現可疑人事物，可立即告知學校警衛前往處理。	電子三乙
	5	可否設置吸菸區。	自 104 年實施無菸校園後，已廢置吸菸區，因為不希望同學吸二手菸，未來亦不考慮設置吸菸區。	生動一乙

	6	<p>為因應 i 讀書中心於期中及期末考週延長開放時間，可否於這期間也將校內照明時間延長。</p>	<p>校園公共區域(道路、廣場、通道)之路燈或景觀燈皆配合日光時間設定，自晚上天黑開燈至清晨天亮，應無再延長開燈時間之問題。如屬建築物內部之燈光管制，需再與各業管單位協商調整。</p>	電機四甲
	7	<p>校園監視器死角多，且解析度不夠清晰。</p>	<p>校園空間廣大，監視器尚無法全面設置，目前已逐年編列預算，將原有類比式監視系統，汰換為數位式系統，可有效提升影像清晰度。監視系統更新費用龐大，目前儘可能以公共區域為主，未來再擴及至各建築物內部。同學若對設置監視系統位置有好的建議，歡迎向事務組提出。</p>	

受會單位	項次	學生問題	業管單位回覆	發言單位
學務處	1	畢聯會收費標準不明確，收支明細自9月說要公布至今仍未公告。	<p>課外活動組長：畢聯會屬於學生自治團體，由課外活動組負責輔導，如有不適當的措施，將請其更正或調整。未來畢業紀念冊，建議可朝數位化及雲端化方向規劃。</p> <p>畢業生聯誼會：本案相關支出明細，預計12月公告。</p>	食品四甲
	2	學校能不能有施打流感疫苗的補助。	<p>衛保組：目前衛福部公費施打對象為滿6個月以上至國小入學前幼兒、國小、國中、高中、高職、五專一至三年級學生、50歲以上成人、具有潛在疾病者之高風險慢性病人、罕見疾病患者及重大傷病患者、孕婦及6個月內嬰兒之父母、幼兒園托育人員及托育機構專業人員、安養、養護、長期照顧等機構受照顧者及工作人員、醫事及衛生防疫相關人員、禽畜業及動物防疫相關人員。</p>	電子三乙

受會單位	項次	學生問題	業管單位回覆	發言單位
			<p>而大學生不在公費施打範圍，因為公費施打人數眾多，因此各醫療院所採購自費疫苗數相對減少或採購不到(政府買走了)，因此即使欲自費施打疫苗卻不一定訂得到，目前全省自費疫苗缺貨中(各家醫療院所價格不一，三價流感疫苗每劑約 500 元。</p>	

受會單位	項次	學生問題	業管單位回覆	發言單位
運動 教育 中心	1	體育館 1 樓視聽教室之借用，為何只開放與體育相關或演講使用，不能給其他社團辦理活動使用。	一般體育館場地借用都用於體育方面的比賽，若是有其他社團需要辦活動要等沒有體育類的活動時才可能開放。	食品四乙
	2	新生盃由校隊學生擔任裁判遭受同學眾多批評，希望學校向學生宣導：校隊擔任裁判是訓練，應多鼓勵而非批判，另學校推廣及鼓勵校隊參加裁判講座或考試，以提升素質。	所有的新生盃和系際盃基本都給校隊學生當裁判，給他們更多的機會練習，也會有老師在旁邊指導，明年五月會辦籃球 C 級裁判講習會，校隊同學可以踴躍參加。	化材二甲
	3	操場的照明燈星期一四才開，能練習的時段太少，可否增開。	附近居民抗議，燈太亮影響休息，加上電費之高，才改成 1、4 開放照明。	生動一乙
	4	游泳池什麼時候會蓋。	游泳池已決議不蓋，預計明年七月與宜蘭運動中心合作，爭取宜大學生泳票優惠。	

	5	室外網球場地品質不佳，建議維修。	本校半戶外運動廣場有規劃三面網球場，而目前室外網球場屆時會做其他空間運用，故目前暫不維修。	食品三甲
--	---	------------------	---	------

受會單位	項次	學生問題	業管單位回覆	發言單位
圖資館	1	學生信箱常常有許多重複的信件，甚至重複發送，導致重要的信件被埋沒。	系統設計組長：已知會育成中心，也通知各群組發信單位避免連續重複寄信；系統面未來也會提示使用者避免重複寄信。	機械一乙
	2	學校宿舍網路弱？	館長：在死角或是比較弱的地方會增設一些機器，學生遇相關問題可立刻回應，才能越快處理。 資訊網路組：12月於男生宿舍的每一層樓的每一個住宿區域將新增設一個無線基地台擴充訊號範圍，預計年底施工完畢，屆時將能改善相關無線網路涵蓋率。	生動一乙

受會單位	項次	學生問題	業管單位回覆	發言單位
<p style="text-align: center;">教發 中心</p>	<p style="text-align: center;">1</p>	<p>學生填寫「期中/末的教學問卷」後，無法得知老師的改善方式，建議公開以供檢視。</p>	<p>教學發展中心：有關「期中/末的教學問卷」同學們的意見，依照本校教師教學評量實施要點規定：各系所、中心應依教學評量結果，於下學期第十週前召開教學改善會議，並將會議結果公告於各系所中心的網頁，以確實保持教學品質。</p>	<p style="text-align: center;">電子三乙</p>

受會單位	項次	學生問題	業管單位回覆	發言單位
環安衛	1	<p>現在天氣很熱但冷氣不開放，上課時人多燥熱導致學習狀況不佳，尤其在生資院教室內，可否延長冷氣開放月份。</p>	<p>1. 學校冷氣管制是依循政府節能省碳政策之要求，今在政府相關政策未改變下，學校仍需配合執行節能管制措施，希望老師同學能夠體諒。</p> <p>2. 冷氣空調管制訂定係由學校節約能源推動委員會議決，環安衛中心據以執行管制，故有關 11 月份非假日且氣溫超過 28 度(含 28 度)有 3 天，上課時人多燥熱情況，環安衛中心將於下次節約能源會議中提出同學之反應，再由委員公裁。</p>	食品三甲

	2	<p>上課時，遇到火災警鈴響起，任課老師沒有疏散學生，反而自己走出門了解是否為誤觸，此處理流程是否恰當。</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 火警確認事宜，學校已公告在各電梯口，倘火警發生上班期間由大樓管理員負責，非上班期間由警衛同仁負責確認火源。 2. 在教室、演講廳等，因學生上課人數較多，倘有緊急狀況，允宜由任課老師指揮引導，同學守秩序並逐一出教室，再循緊急避難路線盡速離開；一聽火警訊號，大家頃刻奪門而出恐衍生踐踏等傷害，更不利逃生避難。 3. 同學如在實驗室聽到火警警報，務請先離開至安全區域後，再電洽大樓管理員或警衛室確認如知道火源確實位置亦請提供予消防隊或警衛室俾利定位滅火。 	電子三乙
--	---	--	---	------

	3	<p>若需在上課時間測試火警警鈴，可否事先公告通知以免造成驚慌。</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 會前提問已回應研議將消防設施改善提前於6-7月施作，8-9月暑假期間辦理消防檢查可行性，期降低上課影響，提升校內教學品質。 2. 上課時間消防檢查測試火警警鈴，中心除依照往例 MAIL 各管理員知照外，另將請消防公司於開始測試前，須廣播消防火警測試，以免同學驚慌。 	機械一乙
--	---	--------------------------------------	--	------